

如何看待疫苗接种“一刀切”？
如何顺利推进中高考？五一假期受影响吗？

多部门回应新冠疫情防控新情况

新华社北京4月11日电(记者彭韵佳、胡浩、徐鹏航)“截至4月10日24时,全国累计报告接种新冠疫苗16447.1万剂次。”国家卫健委新闻发言人、宣传司副司长米锋11日在国务院联防联控机制新闻发布会上表示,近期全球疫情再次反弹,云南瑞丽出现聚集性疫情,提示外防输入、人物同防仍是当前疫情防控的重中之重。

如何看待疫苗接种“一刀切”？如何顺利推进中高考？五一假期受影响吗？多部门在11日集中回应新冠疫情防控与疫苗接种新情况。

如何看待疫苗接种“一刀切”？米锋表示,个别地方接种工作中出现简单化,甚至一刀切的情况,强制要求全员接种,对此必须坚决予以纠正。

“18岁以上的成年人是接种主体。”国家卫健委疾控局副局长吴良有说,作为社会活动相对频繁的群体,接种疫苗既保护自己,也为家里老人和儿童建立起有效保护屏障。

他介绍,在疫苗接种工作中,要坚持“应接尽接”和自愿原则相结合,引导并鼓励群众积极接种、主动接种。

如何顺利推进中高考？

“2021年全国高考将于6月7日至8日举行。”教育部体卫艺司副司长刘培俊说,教育部已印发《关于做好2021年普通高校招生工作的通知》,要求各地教育部门和学校提前谋划。特别是要细化工作措施,确保命题制卷、考点考场、评卷等重点场所的安全,确保广大考生和考务工作者生命健康安全,确保高考顺利平稳。

“中考由各地统一组织实施。”刘培俊介绍,从目前疫情防控趋势来看,基本态势稳定,中考工作可望如期举行。除统一部署外,要做好两个特殊安排:一是对回国参加考试的人员及其密切接触者,安排备用考场,采取特殊措施,确保他们参加考试;二是如果在中考前后出现疫情中高风险地区,要加强预案,启动应急措施,考虑适当调整中考时间。

在校大学生接种情况如何？

“现在大学生疫苗接种的进展总体情况平稳有序。”刘培俊说,教育系统疫苗接种工作要统筹对接全国疫苗接种的总体部署,做到服务保障到位,统筹对接当地的疫苗接种政策,做到配合协同到位;统筹学生特点需求,做到宣传引导到位。

他介绍,下一步,教育部门将继续做好疫苗接种的宣传动员和引导工作,确保校园健康和师生安全。

五一假期受影响吗？

“总体来说,我国疫情防控形势较好。”中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友说,这为五一假期开启“绿灯”。

但他同时提示,瑞丽疫情提醒我们,因境外输入而造成国内疫情发生甚至扩散的风险依然存在,疫情防控不能放松。公众在假日期间不要组织、参加聚集性活动;在旅行途中要做好个人防护措施。

接种疫苗如何产生保护效果？

吴尊友介绍,疫苗接种有两个保护效果。一是对疫苗接种的个体产生保护效果,二是当接种个体达到一

定比例时能够形成对群体的保护,也就是群体免疫。

“对于新冠病毒,它需要达到人群的70%、80%才能产生群体保护效果。”他说,如果免疫接种率低,就无法产生群体免疫。

“我国目前已经布局了五条技术路线。”中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆说,目前我国研发的mRNA疫苗也已经进入临床试验阶段。

接种新冠疫苗影响HPV疫苗免疫效果吗？

王华庆介绍,从理论上讲,接种HPV疫苗和新冠疫苗不会影响免疫效果,但是发生疑似不良反应需要鉴别。通常情况下,不建议新冠病毒疫苗和HPV疫苗,还有其他疫苗同时进行接种。

但如果需要注射狂犬疫苗或者破伤风疫苗时,他建议不要考虑时间间隔,可优先接种狂犬疫苗和破伤风疫苗。

如何把握疫苗接种的禁忌？

王华庆介绍,《新冠病毒疫苗接种技术指南(第一版)》明确5种不宜接种疫苗的情形,公众可以参考。

他提示,接种禁忌当中有些是暂时状态,如果禁忌的状态不存在,就可以接种疫苗。此外,对于鼻炎、咽炎等常见病,多发病,绝大多数人都可以接种疫苗。

王华庆提示,如果在使用免疫抑制药物,接种后可能会影响疫苗效果。如果不能判断,建议将用药情况和用药史向接种医生如实说明,由医生作出判断。

“红旗车”又抽出来了 看看有你吗？

11日,城市晚报全媒体记者了解到,由长春市商务局、国家税务总局长春市税务局联合主办的“幸运派大礼 发票抽红旗”促消费活动,第一期开奖啦!8位幸运得主抽中8辆红旗轿车。

据了解,本次促消费活动从3月1日正式开启,第一期抽取的发票产生于3月1日到3月31日开具的增值税普通发票、增值税普通电子发票、增值税卷式普通发票和机动车销售统一发票。在长春市注册登记的实体店消费满200元及以上开具的发票即可参与抽奖。

本期抽奖的发票总数为182581条。三等奖5名,各奖励价值20万元的一汽红旗H5品牌汽车1台。

第一期的三等奖获得者

发票号码分别为:02200190010466929835、12201202170600052517、02200190010504018507、02200200011121975601、02200190010466921728。

二等奖2名,各奖励价值30万元的一汽红旗H7品牌汽车1台;第一期的二等奖获得者发票号码分别为:02200190010466914972、02200200011121846376。

一等奖1名,奖励价值40万元的一汽红旗H9品牌汽车1台;第一期的一等奖获得者发票号码为:02200200011134798328。

/城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 潘萍 报道

长春市及所属县区事业单位招聘各类人才1516人

近期,长春市及所属县、区发布招聘公告19个,共计划招聘工作人员1516名,岗位、条件等相关信息详见长

春市人力资源和社会保障局网站(<http://ccrs.changchun.gov.cn/>)。/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道

吉大一院将建设地下停车场 规划停车泊位2303个

4月9日,长春市发改委发布了2021年3月份固定资产投资审批、核准结果公示表,内容显示,吉大一院地下停车场项目即将建设。

据了解,停车场建设地点位于吉大一院住院部南侧,朝阳公园以西和以北,万宝街以东、健康路以南。总建筑面积

9.5万平方米,其中地上1层为车辆、人行出入口,地下6层主要为社会停车场、商业餐饮及配套设备用房。项目规划停车位2303个,其中商业配套停车位144个,总投资3.85亿元,建设工期为2年。

/城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 潘萍 报道

长春将建四处新公园 其中前进公园今年竣工

近日,长春市发改委网站公布了2021年4月份固定资产投资审批、核准结果公示表处内容显示,长春将有3所公园正式获得批复,分别为香湾公园、同心湖公园和畅园。

据了解,香湾公园位于八一水库以西,城南大路以北,锦湖大路以南,西至高新丙十四路,占地46.2万平方米,绿化面积43.1万平方米,投资3000万元;同心湖公园位于南阳路以南,自立街以北,西三环以西,占地63万平方米,包括水体17万平方米,陆地36万平方米,投资6491万元;畅园位于永春镇义和村西侧,前进大街以东,兴博路以南,东至丙十三路,南至丙六路占地

5.3万平方米,绿化面积4万平方米,投资1495万元,三个公园的建设周期均为2年。

在4月9日,前进公园建设项目工程总承包招标公告发布,公园位于东至硅谷大街,西至高新和园小区,南至荷园路,北至飞跃路,将建设一座游人容量约4600人次的社区公园,用地面积13.9万平方米,其中南区为改造区,占地面积11.4万平方米,北区为新建区,占地面积2.4万平方米,主要建设管理用房、活动场地和道路路停车场、景观绿化以及公用辅助设施,计划于2021年5月开工建设,2021年11月竣工。/城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 潘萍 报道

市场监管总局依法对阿里巴巴集团控股有限公司在中国境内网络零售平台服务市场实施“二选一”垄断行为作出行政处罚

新华社北京4月10日电 2020年12月,市场监管总局依据反垄断法对阿里巴巴集团控股有限公司(以下简称阿里巴巴集团)在中国境内网络零售平台服务市场滥用市场支配地位行为立案调查。

市场监管总局成立专案组,在扎实开展前期工作基础上,对阿里巴巴集团进行现场检查,调查询问相关人员,查阅复制有关文件资料,获取大量证据材料;对其他竞争性平台和平台内商家广泛开展调查取证;对本案证据材料进行深入核查和大数据分析;组织专家反复深入开展案件分析论证;多次听取阿里巴巴集团陈述意见,保障其合法权利。本案事实清楚、证据确凿、定性准确、处理恰当、手续完备、程序合法。

经查,阿里巴巴集团在中国境内网络零售平台服务市场具有支配地位。自2015年以来,阿里巴巴集团滥用该市场支配地位,对平台内商家提出“二选一”要求,禁止平台内商家在其他竞争性平台开店或参加促销活动,并借助市场力量、平台规则和数据、算法等技术手段,采取多种奖惩措施保障“二选一”要求执行,维持、增强自身市场力量,获取不正当竞争优势。

调查表明,阿里巴巴集团实施“二选一”行为排除、限制了在中国境内网络零售平台服务市场的竞争,妨碍了商品服务和资源要素自由流通,影响了平台经济创新发展,侵害了平台内商家的合法权益,损害了消费者利益,构成反垄断法第十七条第一款第(四)项禁止“没有正当理由,限定交易

相对人只能与其进行交易”的滥用市场支配地位行为。

根据反垄断法第四十七条、第四十九条规定,综合考虑阿里巴巴集团违法行为的性质、程度和持续时间等因素,2021年4月10日,市场监管总局依法作出行政处罚决定,责令阿里巴巴集团停止违法行为,并处以2019年中国境内销售额4557.12亿元4%的罚款,计182.28亿元。同时,按照行政处罚法坚持处罚与教育相结合的原则,向阿里巴巴集团发出《行政指导书》,要求其围绕严格落实平台企业主体责任、加强内控合规管理、维护公平竞争、保护平台内商家和消费者合法权益等方面进行全面整改,并连续三年向市场监管总局提交自查合规报告。

吉大校友向母校捐赠鸡血石

4月11日上午,吉林大学1981级校友张文举和1986级校友马慧夫妇向母校捐赠鸡血石仪式在朝阳校区地质宫举行。据地质部专家介绍,这块稀世珍宝重达800余公斤,十分罕见。

仪式现场,吉林大学地质博物馆馆长、吉林大学地球学院院长单玄龙介绍,这块鸡血石产于广西桂林,是含辰砂的硅质岩,主要由硅质(玉髓)、辰砂、赤铁矿、石英等组成。是古板块缝合带深海底火山沉积变质而形成。这块鸡血石的特点主要有:质地优良,含汞、铁、硫等;硬度大、密度高;滋润细腻。带座总高2米,十分珍贵罕见。



单玄龙院长说,从学术价值来说,它代表着10亿年前地壳运动过程,对地学学生培养、成长、激发兴趣等,都是很有意义的,具有非常大的观赏、科研、科普价值。学校将会把这块鸡血石放在地质博物馆收藏起来,供师生观赏、研究。

40年前,怀揣着当一名地质工程师的梦想,张文举来到吉林大学求学。他告诉记者,他和妻子马慧都是吉林大学的校友,这次捐赠是对母校的回馈和感激。为母校70年华诞(吉大朝阳校区)奉献一份爱心,也希望可以为母校、为地质事业贡献自己的一份力量,激发更多学生热爱地质事业、投身建设祖国的行列中来。

/城市晚报全媒体记者 刘暄 报道 吉林大学供图

游客与黑猩猩“斗舞”

长春动植物公园提示文明游览

近日,一则长春市动植物公园内游客与黑猩猩“斗舞”的视频在网上传开。视频中一名男子隔着玻璃与黑猩猩“斗舞”,一会举起胳膊,一会挪动脚步,一会用手做着各种动作,而玻璃内的黑猩猩也跟着男子做动作,男子后面还有人跟着附和着。视频看上去诙谐搞笑,殊不知这种挑逗动物是一种不文明行为。

关于此事,记者昨日从长

春动植物公园了解到,公园将对此类现象加大管理力度,同时也提示广大游客要文明参观,文明游览,不要隔着玻璃或围栏对动物进行挑逗和喂养。动物跟人有相似的地方,喜欢安静且安全的生活环境,不喜欢随意挑逗,尤其是这种大猩猩,在挑逗后很有可能会被激怒,做出危险的动作。/城市晚报全媒体记者 吕闯 实习生 张铭轩 报道